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PARTE I 
Em cada uma das questões assinale a alínea correcta com um círculo (Nota uma resposta errada desconta 25% no total da Parte I) 

 

1- Equilíbrio no mercado é: 

a) Uma situação de mercado em que se maximizam os desejos dos produtores. 

b) Uma situação de mercado em que se maximizam os desejos dos consumidores. 

c) Uma situação de mercado em que se verifica uma igualdade entre os desejos dos produtores e dos vendedores. 

d) Uma situação de mercado em que se verifica uma igualdade entre os desejos dos produtores e dos consumidores. 

 

2- Um mercado em concorrência perfeita implica as seguintes condições: 

a) Pequeno número de agentes económicos, heterogeneidade dos produtos, liberdade de entrada e saída de unidades no sector, perfeita 

mobilidade dos factores de produção e perfeito conhecimento das condições de mercado. 

b) Pequeno número de agentes económicos, homogeneidade dos produtos, liberdade de entrada e saída de unidades no sector, perfeita 

mobilidade dos factores de produção e perfeito conhecimento das condições de mercado. 

c) Grande número de agentes económicos, liberdade de entrada e saída de unidades no sector, perfeita mobilidade dos fatores de produção e 

perfeito conhecimento das condições de mercado. 

d) Grande número de agentes económicos, liberdade de entrada e saída de unidades no sector, imperfeita mobilidade dos fatores de produção e 

perfeito conhecimento das condições de mercado. 

 

3- Para que se verifique uma situação de monopólio é necessário que existam três condições básicas: 

a) Haver um único agente económico do lado da procura ou do lado da oferta, e não existência de barreiras efetivas à entrada de operadores. 

b) Haver um único agente económico do lado da oferta, e existência de barreiras efetivas à entrada de operadores. 

c) Haver um único agente económico do lado da procura, e não existência de barreiras efetivas à entrada de operadores. 

d) Haver um único agente económico do lado da oferta, e não existência de barreiras efetivas à entrada de operadores. 

 

4- No sector agrário o grande crescimento da oferta associada à fraca expansão da procura: 

a) Traduz-se na estabilidade dos preços no mercado e no aumento do rendimento dos agricultores. 

b) Traduz-se na estabilidade dos preços no mercado e na estabilidade do rendimento dos agricultores. 

c) Traduz-se na redução dos preços no mercado e na queda do rendimento dos agricultores. 

d) Traduz-se na subida dos preços no mercado e no aumento do rendimento dos agricultores. 

 

5- As Políticas Macroeconómicas são:  

a) A Política Alfandegária, a Política Monetária, a Política Sectorial e a Política Regional. 

b) A Política Monetária, a Política de Economia Externa, a Política Sectorial e a Política Regional. 

c) A Política Fiscal, a Política Monetária, a Política Alfandegária e a Política Sectorial. 

d) A Política Fiscal, a Política Monetária, a Política de Economia Externa e a Política de Rendimentos. 

 

6- Quanto à natureza os fatores de produção classificam-se em: 

a) Trabalho, capital, fatores fixos e fatores variáveis. 

b) Trabalho e capital. 

c) Trabalho, capital e fatores fixos. 

d) Trabalho, capital e fatores variáveis. 

 

7- O capital classifica-se em: 

a) Capital fundiário, capital fixo e capital de exploração. 

b) Capital fundiário, capital fixo, capital de exploração e capital circulante. 

c) Capital fundiário e capital de exploração. 

d) Capital fundiário, capital de exploração e capital circulante. 

 

8- O capital fundiário corresponde: 

a) À propriedade rústica, englobando a terra e tudo o que nela se encontra incorporado com um carácter transitório. 

b) À terra e tudo o que nela se encontra incorporado com um carácter de permanência. 

c) À propriedade rústica, englobando a terra e tudo o que nela se encontra incorporado com um carácter temporário. 

d) À terra e tudo o que nela se encontra incorporado com um carácter temporário. 

 

9- O capital de exploração: 

a) É fisicamente ligado à terra e tem geralmente um carácter imóvel. 

b) É fisicamente desligado da terra, mas tem geralmente um carácter imóvel. 

c) É fisicamente desligado da terra e tem geralmente um carácter móvel. 

d) É fisicamente ligado à terra, mas tem geralmente um carácter móvel. 

 

10- Quanto à natureza os custos classificam-se em: 

a) Encargos variáveis e encargos fixos. 

b) Encargos reais e encargos atribuídos. 

c) Encargos operacionais e encargos estruturais. 

d) Encargos operacionais e encargos fixos. 



 

PARTE II 
 

1- Apresente um exemplo de uma exploração agropecuária. Descreva-a. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2- Apresente uma proposta de custos e receitas para esta exploração. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3- Apresente e descreva alguns resultados económicos. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 


